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Classe de TS DS N°7

Physique-Chimie Correction
CORRECTION DU DS N°7
Exercice n°lp : Chute d'un grélon : 8pts
A.l

> Référentiel le sol terrestre, référentiel terrestre (supp@diéégn). 0.25pt
> Systéeme le grélon. 0.25pt
> Bilan des forcesle systeme tombe en chute libre, il n’est donarEswu’a son poids.  0.25pt

> Appliquons la deuxieme loi de Newton P=mx&a - mx g, =mxa < |0,=4d| 0.25pt
» Par projectiorsur 'axe Oz vertical vers le bas, il viemt= g, 0.25pt

> Ora, = d;’—tz par intégration on obtient v gxt + Vg,  0.25pt

» Condition initiale :le grélon tombe sans vitesse initiale, sejtv0 m.s" donc v, = g,xf| 0.25pt
» D’autre partv, = % par intégration on a : z = ¥axg? + 2.

0.25pt
» Condition initiale :Orat=0's, le grélon esten O , dope D m d'oll z = % gxt] } P

A.2. Quand le grélon atteint le sol, alors z = h = 160@&xprimons la date t d'arrivée au sol :

. /2h
On a h =% grt2 soitt = o 0.5pt
(0]

, . . 2h .
On remplace dans I'expression de la vitessew = .t = g, o d’'ou 0.5pt

(o]

Vi, =42 % gy =+/2% 980x1500 =171 m.§" = 617 km.ht 0.5pt

Cette vitesse n’est pas vraisemblable : d’aboradep@ue I'on voit difficilement comment un grélon
pourrait atteindre cette vitesse, et ensuite canaus dit dans le texte que la vitesse est d’envifg0
km.h* & l'arrivée au sol.  0.5pt

B.1. Analyse dimensionnelle[K | = % Or F=mxaenkg.m3s  etvenm3s

- 1pt
Dot [K]= [M[|]_>]<2[i][‘>|i][-‘r2] =[M]x[L]* K s'exprime erkg.m™
B.2.

» La poussé d’Archimede est égale au poids du voldenftuide déplacé :

3
4
0.5pt Fa = pxVxgo=p X5 TTX r3xgy = Fa= gnx (% .102j x13x 980 =1,8.10"N 05pt

» Comparons la poussée d’Archiméde avec le poidsé@omy:P = mxg, = 13.10°%9,80 =0,13 N

On effectue le rapport de ces deux forc?zgrzz % = 72*10° >10. La poussée d’Archiméde est
. AT 0.5pt

négligeable.

B.3.a.

> Référentiel le sol terrestre, référentiel terrestre (suppadiégn).

»> Systéme le grélon. 0.25pt

> Bilan des forcesle systeme est soumis a son poids et a la foré®tdements de l'air :

> Deuxiéme loi de NewtonP+F =mxa  0.25pt
Le poids est vertical dirigé vers le bas, la fodeefrottement est verticale dirigée vers le hautcdsi on
projette cette relation sur 'axe Oz vertical etgi vers le bas il vient :
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.'T'-.--x’::"'i _'L‘.-..""" 0. 25pt
LPHYSAGREG | dv dv K
Xa < MX—— = mx XV2 o — — " xy2 0.25pt
P-F=mxa < m gt = Mx 9, - Kxv g = %o XV

. : i : . dv
L’équation différentielle obtenue est bien de lenfe — = A-B.v? aved A=getB _K 0.5pt
m

dt
B.3.b.
> D’aprés I'équation différentielle : a=A—Bxy?
D'oll & = A — Bxy? = 9,80 — 1,56.16x17,22 =5,18 m.§ 1pt
» Or toujours d’aprés cette équationAsiest choisi suffisamment petit, on @.25pt
Av

o - ATBY donc Av=(A-Bv2)xAt e v, =V, +Av=v, +(A-Bv,2)xAt =v, +a XAt 05pt

Ainsi : Vs = vy + axAt = 17,2 + 5,18%0,5 49,8 m.§' 0.25pt

dv
B.3.c.Quand la vitesse limite est atteinte alors cellesticonstante et- =0 : 0.25pt

Donc  A-Bxvi =0 0.25pt Vi = \/7 ,/1’56x102 =25 m.s' 0.5pt

B.3.d. La vitesse limite est obtenue quand la valeur detésse ne varie plus, donc il s’agit de la limite
de la vitesse quand t tend vers l'infini : On tréesymptote et on azy = 25 m.§"  1pt

Exercice n°2 : Phéromones :

Molécule A: 1pt Molécule C:

groupe ester
groupe hydroxyle

2.a) La formule semi développées de I'alcool utilis¢, CH;—-CH-CH-CH, - OH
le 3-méthylbutan-1-ol est 1pt

. CH
b) acide éthanoique + 3-méthylbutan-1-ol = éthandat®-méthylbutyle + eau
GH40; + 6H.120 = 11407 + B0 1pt
Cette réaction est une réaction d’estérificati@hgeci est lente et limitée. 1pt

c) Affirmation 1 : fausse, au contraire, un catalyseeimodifie pas I'état d’équilibre mais uniquemient
cinétique de la réaction dans laquelle il intertien

Affirmation 2 : fausse, méme justification que&cédemment. 0.5pt

Affirmation 3 : Vraie.

3. En effectuant ce changement de réactif, on retrduesformation naturellement rapide et totalept

4. Réaction de saponification de la phéromone B :
R—-COOCH + OH - R-COO + CH:—OH
Cette réaction est naturellement rapide et totale. 1.5pt

5.a)On a une concentration massique dé*iIL. Entre la concentration massique (celle qtidesnée)

et la concentration molaire, il y a la relation (mol / L) = _C(/h)
M (g/mol)
15 -15
Doncc = 10 107 8*10®mol / L 1pt

(8x12+16x1+1x16) 128

b) L'espece activa'est pas pulvérisée directement sur les culturesle plus les quantités utilisées sont
extrémement faibled.es insectes ne sont pas détruitis sont simplement attirés loin des cultuesat



